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Ata da 40a Sess盈o Ordindria Da 13a Legis賞atura

Identificacao Bdsica: Tipo de Sessわ: Sessao Ordin誼a; Abertura 26/09/2022- Inicio ds

18:30 h et6rmino as 18:52h

Mesa Diretora: Presidente: Andre de Barros/ PSC; Vice-Presidente Joelei Jorge Basso/

REPUBLICANOS; Primeiro Secret急rio: Junior Costa! PODE; Segundo Secret征o:

Claudemir Chaves/ PT.

Lista de Presenca na Sessfro: Andr6 de Barros/ PSC; Junior Costa/ PODE; Joelei Jorge

Basso/ REPUBLICANOS; Claudemir Chaves/ PT; Bento Emiliano/ PDT; Beatriz Maria

Paradzinski/REPUBLICANOS; Tid肴o/ PSC; Marciano Skrzypczak/ PDT; Ozeias de

Oliveira/ REPUBLICANOS;取pedientes: 01. ABERTURA DA SESSAO‥　O

Presidente Andr6 de Barros invocou a prote確o divina, Pela grandeza da patria, O

PrOgreSSO de Realeza e o bem-eStar da sua popula9奮O declarou abertos os tral)alhos da

sess肴o ordinaria deste dia 26 de setembro de 2022. 02. LEITURA DE UM TRECHO

BiBLICO: Realizado pelo Vice Presidente Joelei Jorge Basso. O Presidente Andr6 de

Barros, agradeceu a presen9a de todos nesta sess肴o, aOS que nOS aCOmPanham pela radio

aquarela e tamb6m, Pela pagina do face book da Camara・ 03. LEITURA E VOTACAO

DA ATA DA SESSÅo ANTERTOR: Ata da Sess為o Ordinaria do dia 19 (dezenove) de

setembro de 2022 a qual foi aprovada por unanimidade dos vereadores. 04. LEITURA

DOS PROJETOS RECEBIDOS: O Presidente da Camara Andr6 de barros solicitou que

o primeiro Secret各rio Junior Costa Fizesse a leitura da山stificativa do Pr句eto de Lei

nO54/2022 de autoria do Executivo Municipal que autoriza o Poder Executivo Municipal

a viabilizar incentivos diretos a instala9肴O do empreendimento da Empresa Embutidos

Zanella, Observando as condicionantes da Lei Municipal nOl.829/2019, de 14 de agosto

de 2019 e suas altera96es. Justificativo do prQjeto de lei nO O54/2022: O presente PrQjeto

de Lei tem por o切etivo viabilizar incentivos diretos obedecendo as disposi96es e

limitae6es contidas na Lei Municipal n.O l.829 de 14 de agosto de 2019 e suas altera96es.

Trata-Se de servicos de terrap宣anagem para a constmc§o de empreendimento compostos

POr uma metragem de 244,10m2; Sendo‥ Um barrac肴o para ponto de comercio e venda

dos produtos com metragem de 25x35; COm uma area do Barracao de 875m2 ao um total

de缶eas construidas de l. 1 19,1m2 que sera construido pr6ximo irodoviaPR 182 que fica

entre a entrada da Linha Vargem Grande e a Linha FIor da Serra. A Empresa terま15

funcion各rios com previs肴o para os proxlmOS anOS de mais lO a 15 vagas de empregos.

Neste sentido visando incentivar o desenvoIvimento econ6mico no municipio, tendo em

Vista que a atividade de salumeria tem grande retomo de ICMS para o mumCIPIO, POIS

toda mercadoria 6 vendida com nota fiscal, entendemos que um empreendimento deste

POrte nO munlCIPIO Ser缶de grande valia, POis a16m de retomos em impostos ao munlCIPIO

lra gerar uma demanda de empregos. Assim, busca-Se incentivar esse empreendimento de

necessえrias oara a
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terraplanagem e acesso a propriedade. Atenciosamente, Paulo Cezar Casaril, Prefeito

Municipal.

Mat6rias do Expediente: O presidente da C奮mara de Vereadores Andr6 de Barros

SOlicitou que o pr宣melrO SeCretario Junior Costa fizesse a leitura das indica96es dos

Vereadores. O Primeiro Secretario Junior Costa fez a leitura das indica96e§ do vereador:

Indica確o n.O 56/2022: O Vereador Ozeias de Oliveira abaixo assinado, nO uSO de suas

atribui96es legais, Vem indicar ao executivo munic,ipal para que o mesmo atrav6s do

departamento responsavel da municipalidade que sQja implantado uma quebra mola na

Rua FIoresta salda para o viveiro Municipal localizado no Bairro Jardim Primavera. Com

a palavra o autor Vereador Ozeias de Oliveira para sua Justificativa: Atendendo um

Pedido dos moradores do Bairro Jardim Primavera, que relatam que hえmuitos pedestres

que passam por ali principalmente crian9aS havendo o risco de atropelamento; Indicacao

n.O 57/2022: O Vereador Ozeias de Oliveira abaixo assinado, nO uSO de suas atribui96es

legais, Vem indicar ao executivo municipal para que o mesmo atravds do departamento

responsivel da municipalidade que sQja feito um alongamento no encostamento na

Rodovia Guilherme kantor PR-281, Sentido de quem vem de Santa Izabel do Oeste para

ter acesso ao Clube de Tiro de Realeza. Com a palavra o autor Vereador Ozeias de

Oliveira para sua Jus描cativa: Atendendo um pedido principalmente dos associados do

Clube de Tiro que se desIocam de outras cidades vizinhas para o clube e nesse lado nめ

existe um encostamento para ter acesso ao clube; Indicacao n.0 58/2022 : O Vereador

Ozeias de Oliveira abaixo assinado, nO uSO de suas atribui96es legais, Vem indicar ao

executivo municipal para que o mesmo atrav6s do departamento responsivel da

municipalidade que sQjam trocadas todas as l合mpadas e substituida por luminえrias de

LED na Linha Palmeirinha. Com a palavra o autor Vereador Ozeias de Oliveira para sua

Jus碩cativa: Atendendo um pedido dos moradores da Linha Palmeirinha. Com a palavra

O Vereador Claudemir de Chaves fez quest肴o de ordem e fez uma indica9肴O Verbal: Que

Seja feito llma melhoria no asfalto, na Sinaliza錦o e tamb6m na iluminap5o meio com

urgencla na Avenida Rubens C6sar Caselani sentido o trevo do novo Parque Industrial.

Atendendo um pedido dos motoristas que vem sofrendo nesse trecho pois nao existe uma

boa sinaliza9aO nem ilumina9あadequada e o asfalto tamb6m precisa que de uma

melhorada. O vereador Jorge Joelei Basso tamb6m fez o pedido de quest為o de ordem para

fazer uma indicacao verbal: Para que S匂a reconsiderado o pagamento da insalubridade

dos Motoristas da sa的e. Atendendo um pedido de todos os motoristas da sa心de que

Perderam o direito da insalubridade. Com a palavra o Presidente da Camara de

Vereadores Andre de Barros solicitou ao Primeiro Secretario Junior Costa fizesse a leitura

do Requerimento de Afastamento do Vereador Sergio Luiz Bigliardi Junior: Ao

excelentissimo presidente da c急mara de vereadores de Realeza- PR Andrc5 Napiwoski de

Barros; Eu, Sergio Luiz Bigliardi Junior , Vereador pelo Partido Social Cristfb (PSC),

Venho atrav6s deste, COm fundamento no Art. 85, II do regimento intemo desta casa

legislativa, REQUER a concess肴o de licen9a Pelo prazo de 30 (trinta) dias para tratar de

assuntos de interesse particular, entre os diasOl e31 de outubr

⑱。。訪禦-

e 2022. Termos em que
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Pede e aguarda delibera確O. Realeza, 26 de setembro de 2022. Sergio Luiz Bigliardi

Junior, Vereador. Quem for favoravel ao requerimento permane9a COmO eSta e OS

COntr!正os se manifestem. Aprovado por todos.

Lista de Presenca na Ordem do Dia: Andre de Barros/ PSC; Junior Costa/ PODE; Joelei

Jorge Basso/ REPUBLICANOS; Claudemir Chaves/ PT; Bento Emiliano/ PDT; Tid着o/

PSC; Beatriz Maria Paradzinski瓜EPUBLICANOS; Marciano Skrzypczak/ PDT; Ozeias

de Oliveira/ REPUBLICANOS;

Mat6rias da Ordem do Dia: Em lO discussao e vota9肴O - Projeto de Iei nO O6/2022 de

autoria do Executivo Municipal que concede reeduste ao Piso Salarial dos Profissionais

do Magist6rio e da outras provid6ncias. O presidente da Camara de Vereadores Andre de

Barros solicitou que o Primeiro secret誼o Junior Costa fizesse a leitura do parecer da

PrOCuradoria legislativa: Diante do exposto, aP6s a observa9各O realizada, a Procuradoria

Juridica opma em PareCer de tr6s laudas, Pela possibilidade juridica da tramita辞O,

discuss肴o e vota9肴O do pr匂eto de lei ora examinado, desde que a ausencia do impacto

Or9ament各rio伯nanceiro (Lei lOl/2000), requisito obrigat6rio ao pr句eto, Seja superado

Pelas comiss6es permanentes e plenario desta casa legislativa. A emissao de parecer por

esta Procuradoria Juridica n5o substitui o parecer das Comiss6es Permanentes, aSSim, a

OPini肴o juridica nao tem forca vinculante, POdendo seus fundamentos serem utilizados ou

n気o pelos membros desta Casa. Este 6 o nosso Parecer, SMJ. Realeza, 06 de mar9O de

2022. Lucas Zimmer Procurador Legislativo. OABA)R - 54. 106. O presidente da Camara

de Vereadores Andr6 de Barros solicitou o parecer da comissfb pemanente de justi9a e

reda9奮O e PaSSOu a Palavra ao Presidente Tidao. O parecer da comiss肴o 6 pela viabilidade

do pr匂eto. Solicitou o parecer da comiss為o permanente de finan9aS e OrCamentO a

Presidente Prof. Bia e afimou que: O parecer da comiss肴o 6 pela viabilidade do prQjeto.

O prQjeto esta em discuss肴o. A palavra com os senhores vereadores. O prQjeto esta em

VOta辞O, quem for favor各vel pemane9a COmO eSt缶e OS COntr餌os se manifestem aprovado

por todos em la discussao e vota商O. Em Unica Discuss琵o e Vota9aO - Emenda

Substitutiva O3俄022 de Autoria do Poder Legislativo ao Pr匂eto de Lei nO 41/2022 de

autoria do Executivo Municipal que disp6e sobre as Diretrizes para elabora印O do

Or9amentO do Municipio de Realeza para o Exercicio Financeiro de 2023 e da outras

Providencias. O presidente da Camara de Vereadores Andre de Barros solicitou que o

Primeiro secret缶io Junior Costa fizesse a leitura da emenda: Emenda substitutiva n.

03/2022. Senhores vereadores: A Emenda Substitutiva n.O O3/2022 visa substituir a

reda辞o original do texto confome exposto abaixo, e Pelos Vereadores que abaixo

Subscrevem, aO PrQieto de Lei n. 41/2022 de autoria do Poder Executivo que disp6e sobre

as Diretrizes Orcament紅ias do ano de 2023, que PaSSara a COnStar: Art. 1O O “Art. 50” do

P「qjeto de Lei 41/2022 passar左a constar com a seguinte e血ica reda確o, reStando

excluidos demais incisos ou par縫rafos do artigo: Art. 5O A reserva de conting6ncia nfo

Sera inferior a l,7% (um virgula sete por cento) do total da receita co∬ente liquida

PreVista, e Se destinar急: I - l,2% (um virgula dois por cento) a atender a Emenda a Lei

Organica n. 01/2022 que diz respeito ao Or9amentO Im
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0,5% (zero virgula cinco por cento) ao atendimento de passivos contingentes e outros

riscos e eventos fiscais imprevistos. Sala das Sess6es, da Camara Municipal de

Vereadores de Realeza- Estado do Paranむvinte e dois de setembro de dois mil e vinte e

dois. Andr6 de Barros Pre§idente; Joelei Jorge Basso Vice-Presidente; Manoel Arilto

Costa Junior lO Secret壷io; Claudemir Chaves　2O Secretdrio; Beatriz Paradzinski

Vereadora; S6rgio Luiz Bigliardi Junior Vereador; Ozeias de Oliveira Vereador; Jo欲o

Bento Emiliano Vereador; Marciano Skapypzack Vereador. O presidente da Camara de

Vereadores Andr6 de Barros solicitou o parecer da comiss為o permanente de justi9a e

reda確O e PaSSOu a Palavra ao Presidente Tid肴o. O parecer da comiss奮o 6 pela viabilidade

do prqieto. Solicitou o parecer da comissfo permanente de finan9aS e Or9amentO a

Presidente Prof. Bia e afimou que: O parecer da comissfb e pela viabilidade do prQjeto.

O prQjeto esta em discussao. A palavra com os senhores vereadores. O pr句eto esta em

VOta辞O, quem for fivoravel permane9a COmO esta e OS COntrdrios se manifestem aprovado

POr tOdos em la discuss着o e vota9款o. Em lO discussfo e vota9わ- Prqjeto de lei nO

41/2022 de autoria do Executivo Municipal que disp6e sobre as Diretrizes para

elabora辞o do or9amentO do Municipio de Realeza para o Exercicio Financeiro de 2023

e da outras Providencias, COm a emenda subst血tiva na O3/2022. O presidente da Camara

de Vereadores Andr6 de Barros solicitou que o Primeiro secretario Junior Costa fizesse a

leitura do parecer da procuradoria legislativa: Diante do exposto, aP6s a observa9肴O

realizada (auschcia de anexos), a Procuradoria Ju正dica opina em parecer de tr台s laudas

Pela possibilidade juridica da tramita9肴O, discussao e vota9肴O do texto do prQjeto de lei

Ora eXaminado, Cujos documentos que devem acompanhar o prQieto e n詠o apresentados

Para a PrOCuradoria s亘iam conf証dos pelas Comiss6es Pemanentes, Para que aO final tal

COndi9fo sQja avaliada e apreciada pelo Plendrio desta Casa Legislativa. A emiss詠o de

PareCer POr eSta Procuradoria Juridica n豹l Substitui o parecer das Comiss5es

Pemanentes, aSSim, a OPini詠o juridica nao tem for9a Vinculante, POdendo seus

fundamentos serem utilizados ou n奮o pelos membros desta Casa言a que a decis肴o das

Comiss6es e o voto dos parlamentares s肴o soberanos. Este 6 o nosso Parecer, SMJ.

Realeza, 23 de setembro de 2022. Lucas Zimmer. Procurador Legislativo OAB仲R -

54. 106. O presidente da Camara de Vereadores Andr6 de Barros solicitou o parecer da

COmissao permanente de justi9a e reda9肴O e PaSSOu a Palavra ao Presidente Tidao. O

PareCer da∴COmiss肴o e pela viabilidade do prQjeto. Solicitou o parecer da∴COmiss肴o

Pemanente de finan9aS e Or9amentO a Presidente Prof. Bia e afimou que: O parecer da

COmiss奮o 6 pela viabilidade do prQjeto. O prQjeto esta em discussfo. A palavra com os

Senhores vel“eadores. O prQj eto esta em votacao, quem for favoravel pemane9a COmO eSt各

e os contrarios se manifestem aprovado por todos em la discuss肴o e vota9fb. Em 2O

discuss肴o e vota辞o - Projeto de Lei nO 46/2022 de autoria do Poder Executivo que altera

O art. 60 da Lei Municipal nO l.573, de Ol dejulho de 2014, que autOriza o poder executivo

municipal a celebrar convenio, fimar contrato e efedar pagamento complementar ao sus-

Sistema血ico de sande e da outras providencias, O prQieto estえem discuss肴o. A palavra

COm OS Senhores vereadores. O pr匂eto esta em vota辞O, quem for favor允vel permane9a

COmO eSta e OS COntr誼os se manifestem aprovado por todos em 2a discuss奮o e votacao.

Em 20 discussあe vota9aO - Projeto de Lei nO 48/2022 de autoria do Poder Executivo

‰⊥-租一一一
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que cria fun96es gIutificadas de agente de co巾ata95o e agente pregoeiro para atender ao

que detemina o art. 8O da lei nO 14.133, de lO de abril de 2021 (nova lei de licita96es)

que disp6e sobre licita96es e contratos administrativos, e da outras providencias. O

PrQjeto esta em discuss奮o. A palavra com os senhores vereadores. O prQjeto esta em

VOtaCaO, quem for favoravel permane9a COmO esta e OS COntr征os se manifestem aprovado

POr tOdos em 2a discussあe vota9為O. Como todo PrQjeto necessita de duas discuss6es e

VOtaC奮O COnforme diz o Art.163 do regimento intemo - O intervalo minimo entre os

tumos, reSSalvada a hip6tese de proposta de Emenda a Lei Organica do Municipio, 6 de

24 (vinte e quatro) horas. Paragrafo Unico鵜A requerimento aprovado pelo Plen壷io em,

CaSO de relevante interesse ptolico devidamente justificado, O intersticio de que trata o
“caput’deste artigo podera ser dispensado no caso previsto na alinea負a" do inciso II do

artigo 163 deste Regimento. Mediante ao prazo a cumprir de vota辞O do prQjeto 41 de

2022 de autoria do Executivo Municipal, que trata da Lei de Diretrizes Or9ament各rias,

SOlicito se todos os vereadores concordam em realizarmos uma sessao Extraordin各ria

ap6s o temino dessa, Sem intervalo. Aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar

declaro encerrada a presente sess肴o e desQjo a todos um boa noite e boa semana a todos.

一一一一一　里皿霊悪霊。S/PS。　臆

Presidente

臨航、順勝つ 
Q∇ice-Pr義idente 

Joelei Basso/ REPUBLICANOS

多多二一一

Segundo Secretdrio

Claudemir Chaves/ PT

B eatriz Mari a Paradzinski/REPUBLICANO S Ti (堆.0/ PSC
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